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ÚVODZVĀRAČ®

Milí čitatelia,

napísať úvodník do odborného časopisu v čase, keď zápasíme
s pretlakom negatívnych správ, sa mi zdalo skoro nemožné. Akoby
nebolo dosť negatívnych správ týkajúcich sa celosvetovej menovej
a ekonomickej krízy, ktorú všetci prekonávame s veľkou námahou
a obavami z budúcnosti, prišla smutná správa z najbližších radov.
Úmrtie blízkeho kolegu, člena redakčnej rady nášho časopisu
Ing. Jána Bezáka prišla náhle a nečakane. Všetkým to vyrazilo dych,
oberá nás o aktivitu, ktorú v týchto zlých časoch potrebujeme.

V takejto chvíli si asi každý z nás kladie otázku, kam kráča on
sám, aký je zmysel života. Ťažké rany osudu i nepriazeň podmienok
životného a ekonomického prostredia možno prekonať len intenzív-
nou pracovnou činnosťou v tom odvetví, ktoré nás živí a stalo sa
súčasne naším poslaním. Nepomýlim sa, keď napíšem, že zváranie
sa mnohým, ktorí ste čitateľmi časopisu ZVÁRAČ, stalo celoživotným
poslaním. Tak ako aj náš kolega Janko myslel do poslednej chvíle
svojho života na prácu, tak sa aj my musíme pri zachovaní spo-
mienky naňho sústrediť na ďalšiu tvorivú prácu.

Rozvoj technológií pokračuje nebývalým tempom. Hlavne nové
materiály a rozvoj výpočtovej techniky vytyčujú nové trajektórie aj
pre rozvoj zvárania. Tlak na riešenie nových inovatívnych postupov
pri znižovaní nákladov na ich realizáciu je obrovský. Ako sa s tým
všetkým vyrovnať? Univerzálny recept nie je a ani vám ho nikto
nepovie. Ale v zlých časoch, ako sú dnešné, sa treba sústrediť na
inovácie zariadení, na osvojenie si nových postupov, ako aj nových
poznatkov. Je to čas na tzv. „prezbrojenie“ infraštruktúry, ale aj na
posilnenie poznatkovej základne našich spoločností. Svetová kríza
a ani naša osobná nebude trvať večne. Porazení budú tí, ktorí nevyu-
žijú čas na zmeny. Temné stránky života, či ide o stratu kolegu, ale-
bo zlé ekonomické prostredie, prekonáme práve obrovským úsilím
a túžbou po novom poznaní a realizácii nových poznatkov s vysokou
kvalitatívnou hodnotou.

To je a bude najlepšia odpoveď na uctenie si pamiatky nášho
kolegu, ako aj na prekonanie všetkého zlého, čo nás v poslednom
období trápi. Ako inak, kolegovia, hlavy hore a do práce, tej, ktorá
nás živí a baví.

prof. Ing. Koloman Ulrich, PhD.
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